


СЕМИНАР №	20
Название	Актуальные проблемы реализации образовательных программ в дистанционном формате на базе центров «Точка роста»
Категория участников	Педагогические работники центров образования «Точка роста»
Дата проведения	24.02.2025
Руководитель	Яковенко О.В.
Число часов	6
Форма проведения	дистанционная
Число участников	130
Приказ на проведение по ГАУ ДПО «БИПКРО»	112-у от 05.02.2025
Запрошено сертификатов (с пометкой «электронных»)	130
Размещение информации о семинаре-практикуме на сайте института	http://bipkro.ru:65000/oblastnoj-seminar/

УТВЕРЖДАЮ
Ректора ГАУ ДПО «БИПКРО»
 П.В. Матюхина

ПРОГРАММА

«Актуальные проблемы реализации программ в дистанционном формате на базе центров "Точка Роста"»

Дата проведения и время: 24 февраля 2025 года

Время проведения: 14.00

Форма проведения: дистанционная

Место проведения: Государственное автономное учреждение дополнительного профессионального образования «Брянский институт повышения квалификации работников образования»

Организаторы семинара: ГАУ ДПО «БИПКРО»

- 14.00- 14.10 Актуальные проблемы реализации образовательных программ в дистанционном формате
Яковенко Ольга Владимировна, зав. отделом тьюторского сопровождения ГАУ ДПО «БИПКРО»
- 14.10- 14.20 Дистанционные технологии в дополнительном образовании: возможности и перспективы (Из опыта работы ЦЦОД "Айти-куб г. Брянск)
Кравцова Юлия Владимировна, заместитель директора ГАУДО «ЦТТ Брянской области»
- 14.20- 15.35 Место Центра «Точка роста» в системе дистанционной подготовки учащихся к ГИА в общеобразовательных учреждениях Климовского района.
Первая Евгения Александровна, руководитель Центра естественно-научной и технологической направленностей «Точка роста» МБОУ Чуровичской СОШ
- 15.35- 15.50 Реализация общеобразовательных программ и программ центров «Точка Роста» в условиях дистанционного обучения в общеобразовательных учреждениях Климовского района: основные подходы и результаты, проблемы и перспективы
Ламыго Виталий Сергеевич, руководитель Центра естественно-научной и технологической направленностей «Точка роста» МБОУ Новоропской СОШ, главный инспектор отдела образования

- 15.50- 16.05 Уровень развития проектно-исследовательской деятельности и функциональной грамотности учащихся как индикатор качества реализации программ Центра «Точка роста» в условиях дистанционного обучения
Сахарова Евгения Андреевна, преподаватель Центра «Точка роста» МБОУ Новоропской СОШ, методист РМК отдела образования
- 16.05- 16.20 Формирование у учащихся мировоззрения открытого информационного общества при реализации программ внеурочной деятельности и дополнительного образования в дистанционном и сетевом формате
Бобок Оксана Владимировна, заместитель по воспитательной работе директора МБОУ Новоропской СОШ
- 16.20- 16.35 Использование оборудования центра образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста» в дистанционном формате.
Изотова Светлана Алексеевна, директор МБОУ «Гимназия №1 п. Навля» (вступительное слово)
Сидоров Борис Николаевич, педагог-организатор ОБЗР МБОУ «Гимназия №1 п. Навля» (предмет ОБЗР)
Кузнецова Татьяна Владимировна, учитель технологии МБОУ «Гимназия №1 п. Навля» (предмет труд(технология);
Антипова Юлия Глебовна, заместитель директора по воспитательной работе МБОУ «Гимназия №1 п. Навля» (кружок «Шахматы»)
- 16.35- 17.50 Трудности при организации дистанционного обучения по программам «Точка роста».
Ковзаленко Андрей Михайлович, директор МБОУ-Юдиновская СОШ Погарского района.

Руководитель семинара
зав. отделом тьюторского
сопровождения



Яковенко О.В.

СОГЛАСОВАНО
Заведующий ЦНППМ



Викульева О.Г.

СОГЛАСОВАНО
Проректор по УМ и ПД



Захарова М.В.

Аналитическая справка

В рамках реализации комплексного плана мероприятий по организационно-методической поддержке центров «Точка роста» ЦНППМ ГАУ ДПО «БИПКРО» организовал семинар для руководителей и педагогов центров образования «Точка роста» «Актуальные проблемы реализации образовательных программ в дистанционном формате на базе центров "Точка роста"».

Мероприятие проходило в дистанционном формате, в семинаре приняли участие 130 педагогов.

Семинар проходил на платформе СФЕРУМ.

Цель семинара – обеспечения улучшения доступности, гибкости и качества образования, независимо от географического положения участников. Обеспечение организационно-методической поддержки центров образования, создаваемых и функционирующих в Брянской области, в рамках реализации национального проекта «Образование». Получение участниками семинара необходимых профессиональных компетенций по реализации основных и дополнительных общеобразовательных программ с использованием ресурсов центров «Точка роста».

На семинаре обсуждались вопросы реализации образовательных программ в дистанционном формате, а также применение дистанционных технологий в дополнительном образовании. Особое внимание было уделено возможностям и перспективам дистанционного обучения, опираясь на опыт работы Центра цифрового и гуманитарного образования «IT-куб» города Брянск.

Юлия Владимировна Кравцова, заместитель директора Государственного автономного учреждения дополнительного образования «Центр технического творчества Брянской области», поделилась опытом работы и представила результаты реализации образовательных программ и дополнительного образования в дистанционном формате.

Виталий Сергеевич Ламыго, руководитель Центра естественно-научной и технологической направленностей «Точка роста» Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения Новоропской средней общеобразовательной школы и главный инспектор отдела образования, представил результаты и основные подходы к реализации общеобразовательных программ и программ «Точки роста» в условиях дистанционного обучения в школах Климовского района. Он также обсудил проблемы и перспективы, связанные с дистанционным обучением.

Евгения Александровна Первая, руководитель Центра естественно-научной и технологической направленностей «Точка роста» Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения Чуровичской средней общеобразовательной школы, рассказала о месте «Точки роста» в системе дистанционной подготовки учащихся к государственной итоговой аттестации (ГИА) в школах Климовского района.

Евгения Андреевна Сахарова, преподаватель Центра «Точка роста» МБОУ Новоропской СОШ, методист РМК отдела образования, рассказала о развитии проектно-исследовательской деятельности и функциональной грамотности в Центре «Точка роста», в условиях дистанционного обучения. Центр «Точка роста» активно развивает проектно-исследовательскую деятельность и функциональную грамотность учащихся. Это позволяет ребятам выбирать интересные им темы для проектов и работать над ними в удобное время, углубляя знания по предметам и развивая критическое мышление, анализ данных и их синтез.

Оксана Владимировна Бобок, заместитель по воспитательной работе директора МБОУ Новоропской СОШ рассказала о важности формирования у учащихся мировоззрения открытого информационного общества при реализации программ внеурочной деятельности и дополнительного образования Центра «Точка роста».

Под руководством директора гимназии Изотовой Светланы Алексеевны педагоги МБОУ «Гимназия №1 п. Навля» провели серию демонстраций,

показывающих, как эффективно использовать оборудование центра образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста» в условиях дистанционного обучения.

Сидоров Борис Николаевич, педагог-организатор ОБЗР, представил видеофрагмент занятия, где активно применялись муляжи из арсенала «Точки роста». Это позволило наглядно продемонстрировать учащимся основы безопасности жизнедеятельности, сделав процесс обучения более увлекательным и доступным.

Кузнецова Татьяна Владимировна, учитель технологии, провела онлайн-демонстрацию возможностей 3D-моделирования, которые теперь стали неотъемлемой частью уроков труда (технологии). Благодаря современным технологиям ученики получают возможность создавать виртуальные модели, развивая пространственное мышление и технические навыки.

Заместитель директора по воспитательной работе Антипова Юлия Глебовна вместе с Варичевой Натальей Олеговной, учителем информатики, показали, как с помощью оборудования «Точки роста» организовать дистанционные внеурочные занятия. В частности, были представлены занятия на кружках «Шахматы» и «Программирование», которые позволяют развивать логическое мышление и навыки программирования даже в удаленном формате.

Эти демонстрации подтвердили, что использование современных технологий и оборудования открывает новые горизонты в образовательном процессе, делая его гибким и эффективным независимо от формата обучения.

Ковзаленко Андрей Михайлович, директор МБОУ-Юдиновской СОШ Погарского района, совместно с Черненко Людмилой Григорьевной, учителем химии и биологии, представили презентацию видеоматериала, посвященного применению оборудования центра образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста» в условиях дистанционного обучения.

Презентация осветила возможности использования современного оборудования для повышения качества образовательного процесса, а также

затронула ряд трудностей, возникающих при организации дистанционного обучения по программам «Точка роста».

Черненко Л.Г., обладающая глубокими знаниями в области естественных наук, поделилась практическими примерами эффективного использования интерактивных инструментов и лабораторного оборудования для проведения уроков химии и биологии в дистанционной форме.

Ковзаленко А.М., подчеркнул важность интеграции цифровых ресурсов в образовательный процесс и отметил необходимость дальнейшего развития компетенций педагогов в этой сфере.

Совместная работа позволила школе успешно адаптироваться к новым условиям и обеспечить высокое качество образования даже в период вынужденного перехода на дистанционное обучение.

Этот опыт стал ценным вкладом в развитие образовательных практик и послужил примером для коллег в регионе, стремящихся внедрять инновационные подходы в своем учебном заведении.

Семинар стал площадкой для обмена опытом среди педагогов. Участники отметили важность реализации образовательных программ с применением дистанционных технологий, а также значимость для своей дальнейшей работы.

Благодарим всех лекторов и слушателей за активное участие в работе семинара.

Информация по семинару будет размещена на сайте ГАУ ДПО «БИПКРО» в разделе «Точка роста»

Руководитель семинара



О.В. Яковенко